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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2022/23:153 Skattemedel till organisationer med koppling till regimen i 
Iran

År 2021 betalade Myndigheten för stöd till trossamfund (SST) 3,4 miljoner 
kronor till Islamiska Shiasamfunden i Sverige (ISS) i organisationsbidrag och 
75 000 kronor i etableringsbidrag. ISS är en del av det statsbidragsberättigade 
samverkansorganet Islamiska samarbetsrådet. 

Den största medlemsföreningen i ISS är Svenska Islamiska Unionen i 
Stockholm, som har samma adress som Imam Ali Islamic Center. Enligt Imam 
Ali Islamic Centers hemsida är Svenska Islamiska Unionen en av de föreningar 
som är ”aktiva och sitter i församlingen”. Både Svenska Islamiska Unionens 
och Imam Ali Islamic Centers samarbete med den iranska statsförvaltningen är 
uppenbar. Enligt Imam Ali Islamic Centers hemsida kan en skilsmässa som 
genomförs vid Imam Ali Islamic Center registreras i Iran genom att de som 
skiljer sig tar med sina iranska id-kort. Även regelverket är detsamma som i 
Islamiska republiken Iran, där makan saknar skilsmässofullmakt. Handläggning 
av skilsmässoansökan hanteras av Svenska Islamiska Unionen. 

Imam Ali Islamic Center har inte bara organisatoriska kopplingar till den 
iranska statsförvaltningen utan också ideologiska kopplingar till regimen. Klipp 
som Imam Ali Islamic Center själva lagt ut på sin Youtubekanal visar att bilder 
av både den islamiska republikens grundare Ayatollah Ruhollah Khomeini och 
den islamiska republikens andlige ledare Ali Khamenei finns upphängda i 
Imam Ali Islamic Centers lokaler.

Firanden som i Iran genomförs av regimen och dess anhängare, som islamiska 
revolutionens seger den 11 februari, genomfördes öppet och annonserades på 
Imam Ali Islamic Centers hemsida fram till 2017.

Kopplingarna mellan Imam Ali Islamic Center, Svenska Islamiska Unionen och 
mullornas regim är många, och detta är högst problematiskt när Säpo i sin 
årsbok pekar ut Iran som ett land som bedriver underrättelseinhämtning och 
påverkansförsök mot individer med iransk bakgrund i Sverige i syfte att med 
olika metoder förhindra oppositionell verksamhet. Den iranska regimens 
historia av att ständigt stödja terroristorganisationer gör det ännu mer 
märkvärdigt att en svensk myndighet ger skattemedel till en 
paraplyorganisation där den största föreningen i paraplyorganisationen har en 
lång historia av samarbete med mullornas regim. 
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Med hänsyn till det som anförs ovan vill jag fråga socialminister Jakob 
Forssmed:

 

1. Har ministern för avsikt att vidta några generella åtgärder för att det inte 
framöver ska vara möjligt för Myndigheten för stöd till trossamfund att 
betala ut skattemedel till religiösa samfund med kopplingar till regimen 
i Iran?

2. Kommer ministern att verka för att det ska vara möjligt för 
Myndigheten för stöd till trossamfund att ställa krav på att religiösa 
samfund distanserar sig från organisationer med kopplingar till regimen 
i Iran?

3. Kommer ministern att verka för att det ska vara möjligt för 
Myndigheten för stöd till trossamfund att utreda hur skattemedel har 
använts av organisationer med tydliga kopplingar till mullornas regim i 
Iran?

4. Har ministern för avsikt att förändra regelverket för stöd till 
trossamfunden så att samfund med kopplingar till mullornas regim i 
Iran inte längre ska kunna få bidrag?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


